

祷告焦点：科特迪瓦的吉米尼塞努福族

Dyimini Senoufo in Côte d'Ivoire



历史/简介

塞努福族群的许多人居住在西非的中沃尔特地区，包括科特迪瓦、马里和布基纳法索。按照他们所居住的地域，塞努福族群被分为三个支系，即北部、中部和南部支系。作为一个完整族群，塞努福人却讲超过三十种的方言。

塞努福北方支系有来自周边的奥迪安和富卢移民文化融合，他们和凯内多古地区的人通婚。凯内多古王国建立于十九世纪初，以锡卡索为首府。虽然伊斯兰教是当地的主要宗教，其传播却仅限于社会的精英阶层和部落酋长们。

塞努福中部支系是萨莫霍、洛比、图尔卡、图西安和波波-杜拉部落的文化融合体。他们持续受到来自居住在他们中间的锡卡索人和波波-杜拉人的文化影响。在十八世纪，杜拉商人开始在塞努福人中定居，逐渐强盛，并在那里建立了自己的统治。孔 (Kong) 因而成为了他们的伊斯兰首都。伊斯兰教也仍然局限于精英阶层。

他们的生活如何？

大多数的塞努福人是自给自足的农夫。他们也被誉为技术成熟的农业专家，在他们所居住的富饶草原地区种植旱稻、甘薯、花生和小米。男人们获得声望的一个重要途经就是成为桑巴里，即“栽种冠军”。一个桑巴里可以在他的一生中都得到来自整个村庄和周围地区的尊重。



塞努福族群重要的一面是有“社区”的概念。塞努福人自认为是一个团体，他们的观念指向同一个发展方向。“个体”的概念只存在有限的情况之下。因此，没有人是孤立的。相反，每个人都认为自己是大家庭的一员，是村庄的一员，是彼此的兄弟，等等。大家一同扎堆吃喝，共享同一杯盘美食。集体耕作田地，粮食集中储藏，每个家庭都为此劳作。每一个塞努福人总是清楚自己在大团体中的位置，以及在团体中和他人的连接关系。对塞努福人来说，社区的利益总是摆在个人利益之前。除非整个族群发生改变，比如信靠不同的宗教，否则没有人能改变。

塞努福人还有另外一个特征，是波罗（poro），就是“男性秘密社团”。波罗帮助培训社区的男人们成为领袖，使他们得知识智慧，责任心，以及权力。这项计划始于孩童时期的“探索”等级，并通过后来广泛的培训和服务得以延续。通过一个孩童仪式上的死亡而完成这个计划，完成的男人被称为“完成者”。有戏剧性的庆祝典礼，舞蹈和可见的标识表明一个男人从一个级别晋级到下一个级别。当一个男子到30岁的时候，他就要迎接毕业典礼，被视为成人。他因此称为长者之一，有权参与重大决策的商讨制定。波罗活动往往隐蔽在塞努福村庄外茂密的树林里。这些隐秘的树林被用于学校，聚会场地和敬拜场所。

自从第二次世界大战以来，塞努福地区变得越来越商业化和城市化。今天的年轻人有机会搬到城市居住，从业。这逐渐削弱了塞努福人父辈对子孙的惯有影响。他们社区属性的重要性也逐渐减弱。不幸的是，两方面的削弱给了伊斯兰教快速渗透的机会，介入到了他们社会撕裂的间隙。

他们的信仰是什么？

大约四分之一的塞努福人是穆斯林，并且人数还在不断增长。其余的人则秉持他们的传统。大多数塞努福人日常崇拜各种神灵，祖先，以及丛林精灵，参与巫术、魔法和邪教。

他们的需要是什么？

虽然大多数塞努福族群是目前多个宣教机构的宣教焦点，但在泰利贝勒（Tyelibele）中鲜见有基督徒见证。现今塞努福社会正在迅速变化，塞努福人在完全穆斯林化之前需要有机会听闻真正的福音。恒切的祷告和更多的福音事工必须开展，以便将好消息传给他们。



祷告焦点

- 求主呼召工人愿意去西非并与塞努福人分享基督信息。
- 祈求圣灵软化塞努福人的心，转向福音。
- 求主赐予塞努福信徒勇气，并勇于向自己的同胞分享福音。
- 求神打开象牙海岸、马里和布基纳法索政府领导人的心，让他们接受福音。
- 祈求上帝兴起代祷者，忠实地站在塞努福人的破口当中。
- 求主在每个塞努福部落中兴起强大的当地信徒团契。

经文焦点

“看哪，我要做一件新事，如今要发现，你们岂不知道吗？我必在旷野开道路，在沙漠开江河。”（以赛亚书 43:19）



Copyright © 2023 Joshua Project. A ministry of [Frontier Ventures](#)

AIMU TRUSTEE INTERNATIONAL
國際愛穆協會

中文翻译授权：国际爱穆协会

